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З початку ХХІ ст. значно зросла освітня значимість іншомовної освіти та 

її професійна функція на ринку праці, що стало причиною посилення мотивації 

вивчення іноземних мов у більшості країн світу. Суттєво змінився 

соціокультурний контекст навчання іноземних мов в усіх країнах 

європейського континенту. Одним із завдань Ради Європи, міжнародної 

організації, що опікується європейськими проблемами освіти та культури, є 

надання допомоги європейським країнам щодо узгодження мети та змісту 

навчання іноземних мов, створення загальноєвропейських освітніх стандартів у 

цій галузі педагогічної науки. 

Політичні та суспільні зміни, які відбуваються у сучасному світі та в 

Європі зокрема, зумовлюють необхідність знання принаймні однієї або і 

кількох іноземних мов. Упродовж останніх десятиліть ведуться гострі дискусії 

щодо доцільніших та ефективніших способів опанування іноземною мовою. 

Мовна освіта є важливим засобом, котрий формує свідомість особистості та її 

здатність бути соціально мобільною в суспільстві, сприяє веденню діалогу 

культур у світі, що глобалізується навколо розв’язання різноманітних проблем. 

Нові реалії вимагають змін у визначенні до рівнів володіння іноземними 

мовами, визначення нових підходів до відбору змісту та організації матеріалів, 

використання адекватних форм та видів контролю. 

В останні роки в Україні дедалі прозоріше спостерігається тенденція до 

опанування іноземними мовами, які активно набувають статусу соціально-

економічного і політичного засобу порозуміння між різними представниками 

світової спільноти у різноманітних сферах життєдіяльності. Ці реалії 

об’єктивно зумовлюють розширення функцій іноземних мов і оновлення 



147 
 

завдань оволодіння ними у сучасному суспільстві. Насамперед, це: формування 

в учнів/студентів готовності до соціальної взаємодії для спільного розв’язання 

різноманітних проблем і досягнення взаєморозуміння, знаходження 

компромісів; толерантне ставлення до народів, мова яких вивчається, 

прилучення до діалогу культур як важливого феномена мирного співіснування і 

взаємозбагачення; оволодіння прийомами самостійної роботи з мовою, 

стратегіями учіння, умінням користуватися компенсаторними прийомами у разі 

дефіциту мовних засобів; творче використання іноземної мови для власного 

самовираження, усвідомлення мовних розбіжностей з рідною мовою, знання і 

вміння використовувати особливості її вживання у типових соціальних 

ситуаціях спілкування; формування в учнів/студентів індивідуального стилю 

навчання, самоконтролю власного рівня оволодіння іншомовною 

комунікативною компетенцією. 

Результатом навчання мов має стати особистісна багатомовність, яка 

передбачає усвідомлене розмежування мовних систем і відносно вільний 

перехід з однієї мови на іншу залежно від зміни ситуації та життєвих потреб. 

Інтеграція України у світовий освітній простір вимагає постійного 

вдосконалення національної системи освіти, пошуку ефективних шляхів 

підвищення якості освітніх послуг, апробації та впровадження інноваційних 

педагогічних систем, реального забезпечення рівного доступу всіх її громадян 

до якісної освіти, можливостей і свободи вибору в освіті, модернізації змісту 

освіти та організації її адекватно світовим тенденціям і вимогам ринку праці, 

забезпечення безперервності освіти та навчання протягом усього життя, 

розвитку державно-громадської моделі управління. 

Ключові слова: системи освіти, мовна освіта, функції освіти, навчання 

мов світової спільноти. 

 

 

 


